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mun. Сhigiпёч

Completul de ехаmiпаrе а contesta{iilor пr. 2 al Colegiului disciplinaг de ре
lАпgй Consiliul Sчреriоr aI Magistraturii

in соmропепlё :

Pregedinte

Membrii Anatolie Minciuna
Igоr Мiпйsсчrtй
vеrопiса Mocanu

_ Examinбnd contestafia gefului adjunct al STI al МА[, Constantin Jrгсапuimpotriva Deciziei Inspecliei judiciare пr. 357s-328pim din l7 арriliе 2019, emise реmаrgiпеа sesizёrii depuse la 21 mагtiе 2019 impotriva acliunilor judecёtorului
Talpalaru Zinaida de la Judecйtoria Сhigiпёч (sediul Сепtгч), Completul,

соNSТАТД:
1

2
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Аrgumепtеlе sesiziгii
La 2l fеЬruаriе 2019 in adresa Consiliului Superior al Magistrafurii а parvenit о
sesizare din numele lui Andrian ýova, diTector al STI al MAI, рriп саге se solicitё
аtrаgегеа la rёsрчпdеге disсiрliпаrё а judecёtorului judесёtоriЪi Сhigiпёu, sediul
сепtrч zinaida Talpalaru репtrч ac{iunile presupuse а constifui temeiuri de
аЬаtеrе disciplinarё.
La data de 25 martie 20l9 sesizarea а fost rесерtiопаtё de InspecJia Judiciarй рriпdispozitia пr.357s-328 p/m, а fost rералtizаtё 9i рrimitё sрrе examinare
In motivarea sеsizёrii s-a indicat dеsрге examinarea de сйtrе jчdесёtоrчl
Jчdесёtоriеi СhiýiпЁц sediul Сепtrч znaida Talpalaru а unei cauze civile la
сеrеrеа de сhеmаге iп judecatЁ inainиta la data de З0 iulie 2018 de сёtrе Апфеi
саппа impotiva serviciului tehnologii informalionale al MAI рriп саrе а soliciиt
апчlаrеа огdiпчlчi SП al MAI пr.50 ef.din 3 iulie 20l8 cu рriчirе la sапс{iопаrеа
disciplinarё, iпсаsагеа diferen{a de salariu саrе а suryenit in чгmаарliсйrii
sanctiunii disciplinare, incasarea а sumei cu titlu de premiu Ьёпеsс саrе пч i s-a
achitat dаtогiа fapfului сё а fost obiecful чпеi anchete de serviciu vicioase, ргiпсаrе ilegal а fost sanc{ionat 9i а cheltuielilor de judecati.
SusJine, сё in conformitate cu рrечеdегilе М.З55 alin.(4) diп Codul Muncii,
instarr{a de judecatё va examina сеrеrеа de soluJionare а litigiului individual de
mчпсё in termen de cel mult 30 de zile lчсrёtоаrе de la data irrгеgistгёrii acesteia
gi va emite о hоtёrбrе, dаг pinй la depunerea sesizёrii nu а fost еmisё hоtёrбrе4
ргiп се а incёlcat prevederile imperative ale art.355 alin.(4) din Codul Muncii.А indicat сё, in cadrul 

'edintei 
de judecatё din 20 fеЬruагi е 20|9 pйr{ile au

susJinut pleodoarii, dupй aceasta, judecёtorul пч s-a rеtrаs pentru dеliЬегаrе iп
чеdегеа ргопчпtёrii hоtёгiгii, ci а amAnat deliberarea репtrч daИ de 5 martie 2019,
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astfel judecёtorul а incйlcat рrеvеdегilе rеfеritоаrе la dеliЬеrагеа gi рrопrrп}атеа
hotdrArii.

6. Sus{ine, сй din inregistrarea audio а gedinlei de judecaй din 05 martie 20 l 9 rеiеsе
сй s-a inceput рriп а oferi гесlаmаrrtчlчi dreptul la rерliсй, apoi, judecйtorul а
intrat iпtг-чп ,,dialog'' сч асеsц intrebinduJ се soliciй.

7. Rесlаmапtчl а precizat сё in раrtеа mоtiчаtоаге (text) а сеrеrii de сhеmаге in
judecatЁ а solicitat гераrаrеа pгejudiciului mогаl (iп mёгimе de 10000 lei) 9i аcelui material, iпsё jчdесйtоrчl а subliniat са aceste рrеtеп{iе trebuie sй se
gёsеаsсё ехрrеs iп solicitёrile сегеrii de сhеmаге iп judecatй, dчрё се instanla а
reluat ехаmiпагеа cauzei in fond de la etapa dezbateгilor jчdiсиrъ, аь motiv сё
reclamarrtul аг fi invocat о сеriпfё (se аrе in чеdеге rераrаrеа prejudiciului
material gi mоrаl) саrе пч а fost pusё iп discutie gi саге nu se gёsеgtе iп Jеrеrеа de
сhеmаге iп judecaЁ la ruЬriса ,,solicitЁri''.

8. Рriп чппаrе, instanJa de judecaй а acordat rесlаmапfului timp репtrч а formula
сеrеrе de сопсгеtizаrе а preten{iilor.

9. Urmёtоаге gedin{a de judecatё fiind рrесопizаtй репtrч data de 10 aprilie 2019,
оrа 12:00.

10. А indicat сй dupё Гrпаlizагеа gedinlei din 05 mапiе 2019 герrеzепtапful pAЙtului
а ieqit din biroul judecёtorului, daT rесlаmапful а rйmаs in biToul judeйtorului,
probabil, pentru сё judecёtorul sё-i explice се fel de сеrеrе (de сопсгеtizаrе а
рrеtеп{iilог) sй dерчпё 9i се arrume sй solicite, in opinia peti;ionaгului, si
рrimеаsсё consulиlie de la jчdесёtог.

1l, Consideй сё judecёtorul Znaida Тафаlаrч а incЁlcat рrечеdеrilе агt. 4 al. (1) lit.
с), g),i) din Legea сu рrivirе la rйsрчпdеrеа disciplinarй ajudecёtorilor.

12. Solicitё trаgеrеа la йsрчпdеrе disсiрliпагё а judecйtorului JudecЁtoriei Chiginйu,
sediul Сепtrч. Zinaida Talpalaru.

Pozifia Inspec(iei Judiciaгe
1З. Ехаmiпiпd temeiurile expuse in sesizare, pentru аtгаgегеа la гйsрчпdеrе

disciplinaгй а judecёtorului, рriп ргismа поrmеlоr legale aplicabile, Inspeclia
judiciaTц ргiп decizia ш. З57s-328р/m din l7 аргiliе 20|9, aiespins sesizarea са
neintemeiatй, ре motiv сё in urmа чегifiсёгilог efecfuate nu au fost stabilite саrеча
temeiuri rezonabile, саrе аг dеmопstrа comiterea de сёtrе judecёtorul поmiпаlйаt
а сёгоrvа аЬаtеri disciplinare, iar faptele expuse in sesizare, nu iпtrчпеsс conditiile
gi nu fac paxte din lisИ аЬаtеrilоr disciplinare, prevйzute de аrt.4 din Legea cu
ргiчirе la rйsрчпdеrеа disсiрliпагЁ а jчdесёtоrilоr.

Argumentele contesta{iei
14. Nefiind de асоrd cu decйia Inspec{iei judiciare, qeful adjmrct al SП al MAI,

Constantin furcanu, а depus la 07 mai 2019 contestafie рriп саrе а soliciиt
admiterea contestatiei, апчlаrеа deciziei contestate gi аtrаgеrеа la rйsрчпdеге
disciplinarй а judecЁtorului.



15. iп mоtiчагеа contesиfiei depuse, petilionarul а expus гереиt argumentele din
sesizare, ехрчпбпdч-ýi in еsепtё nemulpmirea de termenele de ехаmiпаrе а
cauzei, cAt gi modaliИtea dесчгgегii ехаmiпёrii pricinii.

Арrесiеrеа Completului de ехаmiпаrе а сопtеstа{iilог
16. Ехаmiпбпd contestatia depusё 9i actele administrate in gedinta Complefului,

чеriгrсбпd argumentele expuse de petitionar, completul de ехаmiпаге а
contestafiilor al Colegiului Disciplinar сопsidегй contestatia depusб са fiind
neintemeiatё 9i саге чгmеаzё а fi rеsрiпsй, din чгmйtоаrеlе аrgчmепtе.

17. Роtгiчit аrt. 23 alin. (1) qi (1') din Legea cu ргiчirе la гаsрЙdеrеа disciplinaгё а
judесЁtогilоr nT. 178 dп 25.07.2014, verificarea sesizdrii rерrеziпld etapa iп
cadrul cdreia se stabilesc faptele imputate judecdtorului si сопsесiп|еlе acestora,
сirсuпslап|еlе iп care au fost comise, рrесum si orice alte date сопсludепtе diп
care sd se poatd stabili ехistеп|а sau iпехistеп|а elementelor abaterii disciplitlare.
verificarea sesizdrii se efectueazd de cdtre iпspectorii-judecdtori iп tеrmеп de cel
mult 20 de zile lucrdtoare de la data iпregistrdrii sesizdrii. Теrmепul de чеrфсаrе
а sesizdrii poate fi preluпgit de iпsресtоrul priпcipa! сч cel пult t5 zile, la
cererea inspectorulubjudecdtor care verilicd sesizarea, dacd exisld mоtiче
|пtеmеiаtе care justфcd preluпgirea tеrmепului. Dacd пч se iпtruпеsс еlеmепtеlе
coпstitutiye ale abaterii disciplinare sau faptele iпvосаtе iп sesizare пч se
сопfirmd рriп probele admiпistrate iп procesul verificdrii prealabile, iпspectorul-
judecdtor cdruia i-a fost repartizatd sesizarea, priпtr-o decizie пotiyatd, rеsрiпgе
sesйarea са Jiiпd пеiпtеmеiаtd. Decizia cu privire la respingerea sesizdrii poate Jicoпtestatd de аutоrul sesizdrii iп coпpletul de ехаmiпаrе а coпtesta|iilor al
colegiului discipliпar iп decurs de ]5 zile de la data recep|ioпdrii decbiei
motivale.

18, Сопfогm art. 26 alin. (l) din Legea cu ргiчiге la rёsрчпdеrеа disсiрliпагё а
judecёtorilor nr. l78 diп25.О7.2014, dupdfinalizarea circetdrii dbciplrпare, iп
cazul coпstatdrii existeп|ei еlепепtеlоr constituliye ale abaterii dbcipliпare,
iпspectorul-judecdtor iпtослпеýtе uп rapoП, care, itпрrеuпй cu dosarul cauzei
discipliпare, se preziпtd iп tеrпеп de 3 zile colegiului discipliпar репtrч
ехаmiпаrе. iп cazul iп care пu se соп.stаtd existeп|a еlеmепtеlоr coпstitutiye ale
abaterii discipliпare, inspectorul-judecdtor iпtосrпеstе о decizie motiyatd de
respiпgere а sesbdrii, care poatefi сопlеstаtd iп mоdul stabilit la art,23 aliп.Q.).

19. iп conformiиte сч аr1.2? а|п. (1) din Legea cu рriчirе la гёsрчпdеrеа disciplinaй
а judecйtorilor пr. l78 dn 25.о7.2о|4, completele de ехапiпаrе а coпtes,taliilo,
ale colegiului discipliпar (iп сопtiпtлаrе - complete de сопtеstа|iе) verificd
coпtesta|iile fuпpotriva deciziilor iпspec|iei judiciare de respiпgere а sesizdrilor.

20. Din sensul аrt. 28 alin. (l) 9i alin. (3) lit. ь) din Legea cu рriчirе la rёsрrrпdеrеа
disciplinarё а judесёtогilог пr. l78 din 25.07.201 4, coпpletele de coпtestalie
ехаmiпеаzd coпteslaliile impotriva decИiilor inspecliei judiciare de respiпgere а
sesЙdrii, Procedura iп fala соrпрlеtеlоr de coпtesta|ie este scrisd. Completele de
coпtesta|ie decid respiпgerea coпtesta|iei са пеiпtеmеiаtd.



21. Duрё счm rеzчltё din mаtегiаlеlе рrеzепиtе se conýtatц сё peti{ionarul пч este deасоrd сч сопstайrilе Inspec{iei judiciare gi solicitй trаgеrеа la risрчпdеrе
disciplinarё а judecйtorului ре motivele invocate in sesizare.

22. Compleful de contesta{ie mеп{iопеаzё сй, peti{ionarul in contestafie пч iпчосё
саrеча €гgrrmente noi, печеrifiсаtе de Inspec{ia judiciaгa, 

"*" 
* r.."i drерt temei

Pentru anulaтea deciziei contesиte, сопfоrm сйтеiа s_a consииt intemeiat сёfaptele expuse iп sesizare, пч iпtгчпеsс condiliile gi пч fac раrtе din lista аьаtеrilог
disciplinaгe, prevёzute de art.4 alin. (l) din Legea cu ргiчirе la rйsрчпdеrеа
disсiрliпагё а judecёtorilor, comise de judecёtorii nominalizaJi in sesizare 9icontesta{ie.

2з, Ргiп аrt. 4 din Legea cu ргiчiге la гёsрчпdегеа disciplinarё а jчdесёtоrilоц
legiuitorul а stabilit ехрrеs gi iп mod exhaustiv faptele 9i acliunile/inacliunite, саrеconstituie аЬаtегi disciplinare.

24. Din mаtеriаIеlе cauzei rеzчЩ сй potrivit informaliei din Рrоgrаmчl Iпtеgгаt deGestionare а Dоsагеlоr 9i din explicaliile judecёtorului, expuse sub ргорriеrйsрчпdеге, s-a constatat, сй la data de 30 iulie 2018 гесlаmапful Саппа Апфеi аdepus iп Jчdесёtоriа chiginйu, sediul Сепtrч сегеге de сhеmаrе iп judecaй
impotriva Serviciului Tehnologii Iпfогmа{iопаlе al MAI й"i.; b,il*"uогdiпчlчi пт. 50 ef, са fiind emis ilegal, iпrеgistгаtё 9i repartizata judecёtorului
Zinaida Talpalaru.

25. Ргiп incheierea Judecёtoгiei Chiginёu, sediul Сепtrч пr.3-919/18 din 03 august
2018 nu s-a dat curs сеrеrii din motiv, сё сеrегеа de сhеmаrе iп judecaй а fost
рчsё cu iпсйlсаге рrечеdеrilог м. art. 166, lб7 срс RM.

26. Neajunsurile au fost iпlёtцгаtе рriп сеrеrеа dерчsё de гeclamarrful Саппа Апdгеi la
data de 24 sерtеmЬгiе 2018. iпсербпd cu data de 03 septembrie 20l8, judecйtorul
zinaida Talpalaru а plecat iп concediul anual de odihnё.

27.Рriп iпсhеiегеа Jчdесёtогiеi Chiýinёu, sediul Сепtrч din 15 осtоmЬгiе 2018
сегегеа de сhеmаrе iп jчdесаtё inaintatй de carrrra Апdrеi impotiva serviciul
Tehnologii Informa[ionale al MAI а fost рrimitё iп р.осеЙ judecёtorului
Znaida Talpalaru 9i s-a stabilit 9edin(a репtгч data de 19 осtоmЬгiе 2018, огаl4:30.

28. La gedin{a din l9 осtоmЬгiе 20l8 s-a ргеzепtаt гесlаmапful Carrna Andrei, рirёfulServiciul Tehnologii IпfогmаJiопаlе al MAI пч s-a ргеzепиt, motiv репtrч саге
gedin(a dejudecaй s-a amAnat penfru daИ de 12 decembrie 2018.

29, iп саdгчl 
'edin(ei 

de judecatё din 12 dесеmЬгiе 2018 insИn(a а inceput
examinarea catzei civile in fond cu ачdiеrеа рЁrfilоц duрё се s-a anrrntat
iпtrеruреrе pentru data de 20 fеЬruаriе 20l9.

30. in cadrul ýedinlei de judecatё din 20 fеЬruагiе 2019 s-a continuat ехаmiпаrеа
cauzei ре fond cu ачdiеrеа pledoariilor аmЬеlог pa4i, dчрё се instarrla рrЬiпсhеiеrе рrоtосоlаrё а dispus аmiпаrеа dеliЬеrёrii gi рrопчп{ёгii hойririi репtrчdata de 3 martie 2019.

31. In conformitate cu prevederile art.235 al.(2) Срс RM, iп cazul iп care, iп timpul
pledoariilor sau duрd iпсhеiеrеа lor, iпslап|а сопsidеrd сd trebuie clarilicate поi



сlrсumstапIе importaпte репtrч sоlu|iопаrеа cauzei, aceasta disрuпе рriпtr-оiпcheiere reluarea examiпйrii cattzei iп fопd si а pledoariilor, сопfоrm regulilor
geпerale.

З2,S-а constatat сй, iп саdrчl 
'edinlei 

de judecatй din 05 martie 20t9 dupi се s-aaudiat replica din раrtеа reclamanfului, instarr(a а dispus rеlчаrеа ехаmiпёгii
cauzei de la etapa dеzЬаtегilоr judiciaгe gi а sиbilit чrmёiоа.е gedinla de judecaИ
репtrч data de 10 aprilie 2019.

ЗЗ.Lа data de 20 martie 2019 Serviciul Tehnologii InformaJionale рriп intermediul
сапсеlагiеi instarrJei а depus сеrеrе фrорчпеrе) de rесчzаrе а judecЁtoruIui
Zinaida Тафаlаru.

З4, Prin incheierea Judecёtoriei Chiginйu, sediul Сепtrч din 22 martie 2019 s-a
respins ргорчпегеа de rесчzаге iпаiпtаtё judecёtorului Zinaida Тафаlаrч.

35. Actualment е cыlza civilй аrе stafut de ехаmiпаrе.
3б. Сопfоrm рrечеdегilоr аrt. 3 din Legea cu ргiчiте la rёsрчпdеrеа disciplir*rй аjudecйtorilor ш. l78 din 25 iulie 20|4, judecdtorii rdsрuпd discipliпar репtrчcomiterea abaterilor disciplinare пшпаi iп cazurile iп care fapra coпstituie оabatere disciplinard iп conformitate сч art.4. Deci, legblatorul'а stabilit exprescare sdпt сопdЦiilе aпgajdrii rdspuпderii judecdtorului, iпсlusiу а rdspuпderii

discipliпare.
37, Роtгiчit art. 4 alin. (1) lit. е) din Legea cu privire la гёsрчпdегеа disciplinarё аjчdесёtогilоц in геdас{iа Legii пr. 1зб din 19 iulie 2018, coпstituie abatere

discipliпard iпсdlсаrеа, diп пotiye imputabile judecdtorului, а tеrmепеlоr deiпdерliпirе а ас|iuпilоr de procedurd, iпсlusiч а tеrmепеlоr de redactare аhotdririlor judecdtoreqti si de traпsmitere а copiilor acestora parlicipaп|ilor laproces, dасd aceasta а afectat iп mоd direct drepturile participaп|ilor la proces
sau ale altor реrsоапе,

З8, Completul поtемё сй, degi de сёtrе petilionar s-a indicat art. 4 din Legea cupriviTe la rйsрtшdеrеа disciplinarй а jчdесёtоrilоr nr.l78 din 25.07.2014, |а caz,
пч au fost stabilite temeiuri репtrч а constatat existen}a abateгii disciplinaгe.

З9, in temeiul circumstanlelor menlionate se deduce сё, faptele iпчосаtеiп contesta{ia
gi sesizaгea depuse, пч iпtгчпеsс elementele abaterilor disciplinare prevйzute la
аrt. 4 al Legii cu рriчirе la rёsрчпdеrеа disciplinarё а jчdесёtогilоr.

40. potrivit sensului legii, judecЁtorul poate Гr tras la rйsрчпdеrе disciplinarё dоаr iпсмчl iп саrе, in чгmа veriГrcаrii argumentelor sesizёrii, s-a constatat existen{a
сiтсumstаrr{еlог de fapt gi de drept саге stabilesc faptul comiterii чпеi аьаtегi
disciplinare de сёtrе judecбtor.

41. Cu rеfеrirе la termenul de 30 de zile, instifuit de Codul Muncii pentru ехаmiпагеа
cauzei, Completul de ехаmiпаrе а contesta}iilor retine сё, potгivit Informa{iei
pгivind volumul de lчсru in instan{ele de judecatб репtгч arrul 2018, intocmitё deAgenlia de administra'e а iпstапtеlог judecйtoreqti, de ре lбпgй Ministerul
Justi{iei, пчmёrчl mediu de dosare реГ judecйtor in cadrul JчdесаtБriеi Chiqinйu
este de 722 dosare.



42. Сопfоrm dаtеlог statistice ale Comisiei Ечгорепе Репtrч Eficienla Justi{iei,Republica Moldova la l00.000 de locuitori аге чп пчmЁr de judecёtoгi de dочё orimai mic decit media ечrореапЙ (10,8 judecйtori la l00.000 iocuitoгi), comparativ
cu (21,3 judecёtori la 100.000 locuitori) majoritatea statelor 

"*op.n., aP rObrti'
gi рriп Ноtёгбгеа CSM пr. l2з/7 dп06 martie 20l8.

43, Astfel, агgumепtеlе contrar аrgumепtеlог contestafului, irrсйтсёfuга gепеrаlё аjudecёtorilor ре !аrй este mаrе, dаr in situ4ia Judecйtoriei Сhigiпёч, йаsи estesemnificativ mai mаге, decit iп alte instanle, са чппаге gi unele tеrmепе suntincёlcate, insё din motive се nu sunt i-p,rtabite.luaecёtorului.
44, Completul de ехаmiпаrе а contestatiilor поtеаzё, сй potrivit аrt. 1 alin. (4) dinLegea cu privire la statuful judecёtorului, judecdrorii iau decizii iп поdiпdерепdепt si irпpar|ial si ас|iопешd ldrd пiсi uп fel de restric|ii, iфuеп|е,presiuпi, аmепiп|dri sau iпteryeпIii, direcle sau iпdirecte, dM partea oricdrei

аu toritd| i, iпс lus iv j ud ic i are.
45, Astfel, se сопýtаtЙ, сё репtrч а геtiпе in sагсiпа judecйtorului sёчirgirеа uneiabateri disciplinare, чгmеаzё а se stabili dасё аЬаtеrеа disсiрliпагё .rt. |..uaruйde lege, dасё sбпt iпtrчпitе elementele constifutive ale acestei4 ."rp".'iu, lu*u

obiectivй 9i subiectivЁ. in lipsa unuia dintre aceste elemente аЬаtегеа disciplinarё
пu subzisй 9i, deci, пч poate fi angajaй гйsрчпdегеа disciplinara а judeciюrului.

46, in acest Sens, Compleful de aamisibilitate поtеаzё сй', independen{a
jчdесёtогеаsсЁ impune condilia са jчdесёtогii sё fie protejali de iпfluеп{а dinpartea аltоr puteri ale stafului gi са fiесаrе judecёtor sЁ beneficieze de libertate
ргоfеsiопаlё in iпtеrрrеИrеа legii, iп evaluarea faptelor gi аргесiеrеа |rJы* ъfiесаге caz individual.

47. curtea constitu;ionalё рriп mai multe hоtпгбri ale sale а sublыat, сй
independenla judecёtorului este о ргеmisё а statului de drept gi о gагап{iе
fundamentalё а unei judecё(i согесtе, сееа се ргеSчрчпе сё nimeni пч poate
interveni in deciziile gi modul de gindire ale unuijudecёtor, dесёt рriп рrосеdrгilеjudiciare stabilite qi сё un jчdесёtоr пч poate fi tгаs la rйsрчпdеге disciplinaй
numai репtrч interpretarea печпifоппё а legisla{iei, рriп aceasta fiind iпсёlсаtе
drерtчrilе judecйtorului de а gAndi liьег, de а trаtа legea difeгit, dеоагесеjudecёtorul аrе obligatia de а se conduce de погmеlе de drерt, dеtеrmiпбпd mai
intбi de toate legalitatea actului juridic, in baza сёrчiа se va геzоlча litigiul.

48, Compleful de contestafie noteazё сй, jчdесёtогii nu pot fi сопsЙgi sa-gi
exercite anibuliile sub amenin{aTea unei sarrc{iuni, fapt саrе poate influenla iпmod пеfачоrаьil hоtёrбrilе се чrmеаzi а fi adoptate. Оц iп ехеrсitагеа
аtгiЬчliilог се le гечiп, jчdесёtогii trеЬчiе sё beneficieze de libertatea пеiпgrйdiй
de а solu{iona calrzele iп mod imparfial, in сопfогmitаtе cu prevederile lelale in
vigoare 9i рrорriilе арrесiеri, neafectate de геа-сrеdiп{ё

49, La caz, а se menliona сё, Consiliul Sчрегiоr al Magistraturii este orgarr de
autoadministгare judecitoreasc{ nu аrе competente jmisdiclionale 9i nu Ъste iп
drept sё se implice in ехаmiпаrеа cauzelor judecate de instan(ele competente, sё
se ехрчпй gi/sau sё аргесiеzе legalitatea 9i temeinicia hоtёriгilогjчdесйЬrе9ti.



50. in caz сопtrаr, dасё InspecJia Judiciarё, са оrgап specializat al Consiliului
Sчреriоr al Magistгaturii, аг interveni in ехаmiпаrеа cauzei, s-аr ехрчпе in
ргiчiпlа hоййrii adopйte de рrimа instanti dбпd о аргесiеrе рrоьеlоr ай со.".,
legalitafii асtеlоr judecёtoregti adoptate, corectitudinii aplicnrii legislafiei, etc.,
aceasta аr constifui о imixtiune gravё iп inйpfuiTea justiliei, ргiп aceasta
arogindu-gi atribu{iile orgarrului de inйptuiTe а justitiei.

5l, Роtгiчit art. 29 alin- (З) din Legea cu рriчirе la rёsрчпdеrеа disciplinarё аjчdесёtоrilоr nT. 178 dп 25.07.2014, hotdrirea priviпd respiпgerea coпtesta|iei
impotriva decbiei inspec|iei judiciare de respiпgere а sesizdrii este defiпilivd.

52. AvAnd iп чеdеrе faptul сё, la examinarea sеsйёrii depuse de реt!iоЙ, Inspec}ia
Jчdiсiагё а dat о арrесiеrе justё circumstanlelor stabilite, Complehrl de ехаmiпаrе
а contestaliilor al Colegiului Disciplinar ajunge la concluzia de а respinge
contestalia depusё impotriva deciziei Inspectiei Judiciare, аdорtаtё in чrmа
ехаmiпёгii sеsizйгii depuse, оц faptele invocate nu pot Гl incadrate са temeiuгi de
abateri disciplinare.

53. iп conformitate сч prevederile art. 18,27-29 din Legea nr, 178 diп25.07.20|4 cu
privire la гйsрчпdеrеа disciplinarё а judecёtorilor, colegiul de ехаmiпаге а
contestaliilor al Colegiului Disciplinar,

нотДRДýтЕ:

Se respinge са пеiпtеmеiаtё contesйfia depusЁ de geful adjunct al STI al MAI,
Соnstantin Jчгсапч impotriva Deciziei Inspecliei judiciare пг.357s-328р/m din 17
аргiliе 2019, emise ре marginea sesййrii depuse la 21 martie 2019 impotгiva
acfiuniloг judecёtorului TalpalaTu zinaida de la Judecёtoria Chiqinйu (sediul Centru).

НоtЁrбrеа Completului de ехаmiпаrе а contestaJiilor este dеГrпitiчй, se expediazё
рёr{ilоr gi se publicё ре pagina web а consiliului оr а1 MagistrafuriiS
(www.csm.md).

Pregedinte

Membrii

Anatolie Minciuna

Igоr Мiпйsсчrtё

vегопiса Mocanu
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